

# ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

ГАЗЕТА ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

№ 71 (15706)

Вторник, 23 апреля 1991 года

Издается с 11 сентября 1980 года

Выходит пять раз в неделю

(250 — в году)

Цена 5 коп.

Хроника забастовки

## У союзного парламента нет другого выхода,

ЧЕМ СЕСТЬ ЗА СТОЛ ПЕРЕГОВОРОВ В МЕЖРЕСПУБЛИКАНСКОЙ ГРУППЕ

18 АПРЕЛЯ состоялось расширенное заседание городского забастовочного комитета.

Принято обращение, касающееся телеграммы министра угольной промышленности Щадова. В нем отмечено, что этой телеграммой министр еще более спровоцирует и без того углубившийся конфликт между бастующими шахтерами и правительством, а также между рабочими и инженерно-техническими работниками.

Некоторые представители шахтерских стачко-

мов предложили изменить форму забастовки — ежедневно проводить митинги на площади Победы, как в июле 1989 года. Окончательное решение будет принято после совета с трудовыми коллективами каждого предприятия.

Получена информация от члена городского забастовочного комитета В. Строканева, который принимал участие 17 апреля в совещании у Председателя Совмина РСФСР И. С. Силаева. На этом совещании были выяснены позиции делегирован-

ных сюда представителей разных регионов России. Создана комиссия (от Прокопьевска в нее вошел В. А. Мелешкин), которая подготовит механизм перехода шахт и других угольных предприятий в юрисдикцию России. Определен конкретный срок — 10 дней. В дальнейшем в эту комиссию будут переданы протоколы с решением трудовых коллективов и остальные документы о переходе в подчинение российскому правительству. Руководит этой работой от топливно-энер-

гетического комплекса Совмина России тов. Гаврилов, от угольной промышленности — тов. Евтушенко.

— Нам сообщили из Москвы, — сказал член стачкома В. Тращенко, — несмотря на то, что на межреспубликанскую парламентскую группу собрались представители от восьми республик, полномочия от парламентов имели только три из них: Белоруссия, Украина, Россия. В настоящее время представители Армении, Азербайджана, Грузии и других республик срочно оформляют документы, подтверждающие полномочия делегатов вести переговоры за круглым столом. И что самое удивительное, за скорейшую результативность работы межреспубликанской парламентской группы выступает Верховный Совет Союза. Что это? Маневр или деваться некуда? От рабочих комитетов Кузбасса переговоры будут вести А. Малыхин и В. Голиков.

Н. ФОМИНА.

## Позаботились о детях

ТРИ ТЫСЯЧИ рублей перечислил в фонд бастующих шахтеров от своего коллектива председатель строительного кооператива «Алиса» М. И. Еремин. Он обратился в профком шахты имени

Дзержинского передать деньги целевым назначением работникам детских садов этой шахты. Детские учреждения здесь пока работают.

Н. МИХАИЛОВА.

## ПРАВИТЕЛЬСТВЕННАЯ ТЕЛЕГРАММА

ПРОКОПЬЕВСК, КЕМЕРОВСКОЙ, «ПРОКОПЬЕВСКИЙ ГИДРОУГОЛЬ», ПЕТРОВУ

1. В КРАТЧАЙШИЙ срок проведите в трудовых коллективах индивидуальную работу с рабочими и инженерно-техническими работниками по разъяснению всех отрицательных последствий, вызванных забастовками. Имейте в виду, чтобы каждый трудящийся твердо определил свое отношение к забастовке. Рассмотрите соответствие с действующим законодательством, рос. о переводе лиц, не желающих работать на рабочем месте согласно трудовому соглашению, на другие работы или об их увольнении.

2. Безотлагательно создайте на каждой шахте, разрезе компетентные комиссии из инженерно-технических работников и рабочих и проведите обследования шахт (разрезов) и всех систем жизнеобеспечения с целью определения их пригодности для дальнейшей эксплуатации в соответствии с техническими условиями и правилами безопасности.

3. В связи с резко ухудшившимся экономическим положением ряда шахт из-за длительной остановки и

РЕШЕНИЕ

решения министр еще более спроводирует и без того углубившийся конфликт между бастующими шахтерами и правительством, а также между рабочими и инженерно-техническими работниками.

Некоторые представители шахтерских стачко-

Получена информация от члена городского забастовочного комитета В. Строканева, который принимал участие 17 апреля в совещании у Председателя Совмина РСФСР И. С. Силаева. На этом совещании были выяснены позиции делегирован-

решительный срок — 10 дней. В дальнейшем в эту комиссию будут переданы протоколы с решением трудовых коллективов и остальные документы о переходе в подчинение российскому правительству. Руководит этой работой от топливно-энер-

ресуналиканской парламентской группы выступает Верховный Совет Союза. Что это? Маневр или деваться некуда? От рабочих комитетов Кузбасса переговоры будут вести А. Малыхин и В. Голиков.

Н. ФОМИНА.

## РЕШЕНИЕ

РАСШИРЕННЫЙ совет забастовочных комитетов г. Прокопьевска обращается к руководителям полиграфобъединения с требованием:

1. Во избежание обострения забастовочного движения срочно восстановить печатную машину для выпуска газеты «Шахтерская правда».

2. На период забастовки не производить демонтаж печатных машин и не допускать срыва выпуска газеты «Шахтерская правда».

3. В случае игнорирования рекомендаций расширенного совета оставляем за собой право организовать пикетирование по сохранности оборудования печатного цеха для нормального выпуска всех газетных изданий.

По поручению расширенного совета забастовочных комитетов С. ВЕЛИКАНОВ, сопредседатель городского рабочего комитета.

## Газета выходит в свет

19 АПРЕЛЯ руководство полиграфобъединения распорядилось продолжить демонтаж печатной машины ПОК-60 в газетном цехе, на которой печатались тиражи «Шахтерки» и других газет.

Только после вмешательства группы городского забастовочного комитета во главе с М. А. Смокотинным удалось изменить ситуацию. Члены забастовочного комитета встретились с директором полиграфобъединения А. Е. Яворских и обратились к нему с требованием восстановить машину для выпуска городской газеты. Стороны пришли к обоюдному согласию.

Было принято решение восстановить печатное оборудование и вы-

пускать на нем городскую газету на время забастовки. Не увидевшие свет номера «Шахтерской правды» печатаются, и читатели, наконец, смогут их получить. Дело за доставкой.

Несколько слов о новой печатной машине, которую ждем в этом году и из-за которой разгорелся весь сыр-бор. Нам сообщили из Москвы о том, что народный депутат РСФСР В. Маханов получил ответ на свое письмо в Госкомпечати СССР. В нем сказано, что, согласно постановлению Совмина СССР, ее получит целевым назначением Прокопьевский горсовет.

Н. КАЗАКОВА.

## НОВОСТИ

### Охотники-экологи

НА XIII РАЙОННОЙ конференции общества рыболовов и охотников создана новая комиссия по экологии. Ее возглавил член совета районного общества А. С. Ягунов, а всего сюда избрано девять человек.

Первостепенные задачи комиссии — контроль за хранением удобрений в сельских хозяйствах (селяне часто сбрасывают ядохимикаты куда попало, и весенние воды смывают отраву в реки и ручейки), борьба с загрязнением водоемов стоками из переполненных отстойников ферм, сбросом горюче-смазочных материалов разреза «Талдинский-Северный» и так далее. Собранные материалы будут передаваться в прокуратуру.

Сейчас комиссия готовится к ежегодной «наласти» — весеннему палу стерни и соломы, широко практикуемому сельскими хозяйствами района, в результате чего гибнут миллионы насекомых, сторают кладки яиц диких птиц. Виновинок этого рукотворного бедствия ждет штраф в 1000 рублей. И. ГЛУХОВА.

В НАШЕМ городе за последние два месяца сложилась неблагоприятная обстановка по донорству. Значительно сократилось количество людей, сдающих кровь, особенно среди трудящихся предприятий НПО «Прокопьевскигидроуголь».

В результате в больницах ощущается острая нехватка крови, ее компонентов и препаратов. Страдают больные, нарушается нормальный процесс лечения. В ряде случаев приходится терять драгоценное время и посылать автотранспорт за кровью в Новокузнецк и другие города, хотя там положение немногим лучше.

## Помогите больным!

Мы обращаемся ко всем жителям города и в первую очередь к работникам бастующих предприятий — примите участие в благородном движении — безвозмездной даче крови. Основной принцип донорства — никакого вреда донору, и максимум пользы больному.

Донором может стать

соответствии с действующим законодательством, рос о переводе лиц, не желающих работать на рабочем месте согласно трудовому соглашению, на другие работы или об их увольнении.

2. Безотлагательно создайте на каждой шахте, разрезе компетентные комиссии из инженерно-технических работников и рабочих и проведите обследование шахт (разрезов) и всех систем жизнеобеспечения с целью определения их пригодности для дальнейшей эксплуатации в соответствии с техническими условиями и правилами безопасности.

3. В связи с резко ухудшившимся экономическим положением ряда шахт из-за длительной остановки и полной неплатежеспособности создайте квалифицированные комиссии для оценки возможности их дальнейшей эксплуатации.

4. При необходимости решите вопрос по дальнейшему использованию высвобождающихся работников на других предприятиях.

5. В трехдневный срок осуществите меры по усилению охраны шахт, разрезов, складов, установите строгий контроль за пропуском на предприятие только работающих на нем лиц. Исключить присутствие на объектах шахт и разрезов посторонних лиц.

Щадов, 17.04.91 г.

### ТЕЛЕГРАММА

КАБИНЕТ МИНИСТРОВ СССР ТОВ. ПАВЛОВУ.  
МИНУГЛЕПРОМ СССР ТОВ. ЩАДОВУ

РАСШИРЕННЫЙ совет забастовочных комитетов Прокопьевска по поручению бастующих коллективов в ответ на телеграмму Щадова от 17.04.91 г. выражает протест. Считаем, что проведение анкетирования, перевод и увольнение рабочих бастующих шахт усиливают конфронтацию между рабочими и инженерно-техническими работниками по принципу: раздели и властвуй.

Принято на заседании 18.04.91 г.

желанию донора второй день отдыха может быть присоединен к ежегодному отпуску.

Мы ждем вас, дорогие товарищи, на станции переливания крови по адресу: пр. Шахтеров, 13, ежедневно с 8-30 до 13 часов, кроме субботы и воскресенья.

В целях оптимального обеспечения запасами крови больниц на праздничные майские дни в субботу, 27 апреля, станция переливания крови будет принимать доноры.

Л. МАКИН,  
главный врач станции переливания крови.

каждый здоровый человек в возрасте от 18 до 60 лет. Лицам, впервые сдающим кровь, назначается уменьшенная доза — 200 мл.

После дачи крови каждому донору выдаются две справки — на освобождение от работы на два дня и талон на обязательностью 3 руб. 50 коп. По



Рынок — 91

# СЕГОДНЯ В ПРОДАЖЕ... МЫСЛЬ

РАБОТНИКИ НАУЧНО-ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКОГО УГОЛЬНОГО ИНСТИТУТА ИЩУТ ПОКУПАТЕЛЕЙ

**ВОПРОС** о переходе в юрисдикцию России предприятий угольной промышленности пока лишь в стадии обсуждения, но большинство трудовых коллективов проголосовали «за».

Однако в структуру объединения «Прокопьевскгидроуголь» входят не только предприятия, но и научно-исследовательский институт. В связи с этим наш корреспондент и встретился с директором Кузбасского И. Калининым.

Степан Илларионович, вынесет ли изменения юрисдикции вашего института переход шахт в юрисдикцию России? Ведь, насколько известно, научная направленность Кузбасского института связана на сегодняшний день с шахтой Прокопьевской, для которых характерна крутопластовая зона.

Да, основная наша задача — это разработка технологий для крутопластовых пластов. Но мы работаем и пластами по методу падения. У нас остается пока статус Всесоюзного института. Мы добровольно решили и в минувшем году, и

на рыночные принципы торговли разработками с другими объединениями, регионами. Если мы являемся научно-производственным объединением, то свои разработки должны тиражировать и на другие условия, другие шахты.

И последнее, что является для нас особенно удобным, — территориальная особенность: у нас есть постоянные контакты с руководством НПО, шахтами.

Сейчас, если шахты Кузбасса перейдут в юрисдикцию России, возникнет сразу проблема, что делать с теми тремя институтами, которые входят в НПО. Пока я не вижу, чтобы кто-то в масштабе республики, отрасли занимался вопросами института. Мне кажется, что здесь вопрос будет решаться по-другому.

В связи с ориентацией на полную самостоятельность предприятий будет очевидно, также ставиться вопрос и об исследовательских организациях.

Это с одной стороны. А с другой, мы настолько разобщены (я имею в виду производство), что ряд поисковых работ, вопросов на перспективу никого

перспективу. Чтобы человек развернул мысль, а под эту мысль и работу.

— То есть фундаментальные вопросы должны разрабатываться и в вашем институте?

— Да, и здесь должна быть какая-то централизация. В свое время были ГПО, ВПО... И в связи с этим многие кричали: эта структура ничего не решает. Но сегодня Кузбасс очень разобщен. Предприятия НИИ не связаны друг с другом. И в результате множество исследовательских организаций дублируют друг друга. Почему? Приехала представительница института в одно НПО, поговорил. Выяснил необходимое решение такой-то проблемы. А в другом НПО еще какой-нибудь институт побывал... Потому мы нередко дублируем работу друг друга. Это, конечно, не разрешено. Но экономически нецелесообразно. Целесообразнее общекузбасские проблемы финансировать на долевых вкладах или решать централизованно.

В результате у нас множество договоров, мелкота. Отсюда распыленность сил. Конечно, большие вопросы шахт мы должны

кие вопросы уже опасно для отрасли откладывать еще на неопределенный срок?

— Мы сегодня ведем ряд работ, которые не под силу одному Прокопьевску. Например, создание типового ряда щитовых агрегатов для крутых пластов. Трудно. Почему? Большие объемы финансирования, проблемы с налаживанием серийного производства. Негде. Есть экспериментальный завод, но он маломощный. В самом Прокопьевске базы нет. И в Кузбассе опытно-экспериментальная база слабая. А ведь это отраслевая задача. И она должна централизованно финансироваться. В Кузбассе нет угольного машиностроения. Это наша беда.

Другой вопрос. У нас разработана хорошая технология упрочнения угольных и породных массивов. Разработано и все необходимое к этой технологии оборудование. А налаживать серийное производство негде. Поэтому, разорвавшись на отдельные шахты, решат ли они проблемы? Вряд ли.

— То есть, самостоятельность шахт самостоятельностью, но некоторые

нять функции объединения. Научно-технический прогресс должен в Кузбассе осуществляться централизованно, точно так же, как и перспектива добычи угля, как ряд социальных проблем.

— Значит, на ваш взгляд, упразднение объединения, о чем в последнее время говорят, иррационально?

— Почему же? Упразднение возможно. Но в чем? В изменении функций. На мой взгляд, главная задача НПО — это в первую очередь научно-технический прогресс и перспектива. А вопросы производственного характера, служба механика — все это надо отдавать шахтам. Объединению — налаживание производства оборудования, разработка планомерно перспективного развития, программ научно-технического развития...

Я вообще против того, чтобы кто-то сверху лез в производство. Производственнымикам нужны не рекомендации, а конкретная помощь, например, новая технология. То есть помогать в решении тех вопросов, что на шахте специалисты сделать не в состоянии.

— Степан Илларионович, вы только обмолвились, что институт теперь вынужден строить свою работу, исходя из новых экономических отношений — рыночных. Можно конкретнее?

— Научная продукция — тоже товар. Я говорил о новых функциях объединения. Еще одна важная его обязанность — внедрение научных разработок в дело. А после того, как экспериментальный завод вошел в НПО как самостоятельное от института предприятие, у нас возникли еще и проблемы с созданием экспериментальных образцов: мало того, что

ры в самую последнюю очередь. И при этом никакого подкрепления материалами. А я понимаю так: если объединение взяло себе НИИ, то НПО должно быть главным поставщиком заказов. Так что мы ищем покупателей своего товара: приезжаем на предприятие и видимся.

Кроме того, есть такие разработки, которые можно использовать не только в угледобывающей промышленности. Так, разработка вяжущих бесцементных. Неужели же нельзя эту технологию использовать для производства кирпича? А если так, то будем предлагать организовать такой цех. Учитывая сложности с цементом — эта технология просто выход из положения.

Но мы, откровенно говоря, не готовы к коммерциализации. И так со всеми НИИ. Прежде вопросы внедрения разработок занималось НПО. И вдруг переходить на рыночные отношения. Но выживаемость в этой ситуации зависит от нашей мобильности. Хотя, если бы мы готовились к рынку, то прежде всего позаботились о базе. Отсутствие машиностроительной базы — самый большой вопрос. Ведь заказов много. Поэтому теперь будем налаживать попутно собственное производство.

Чтобы быть самостоятельным, надо иметь и свои фонды. А чтобы получить, надо отдать. Пока такой обмен нам не подходит. А чтобы все эти проблемы решать, необходимо предложить нужный потребителю товар. Мы знаем, что выгодны шахтам легкая малая механизация, механизация ручных вспомогательных работ и такое оборудование, где место дорогих металла и легса используются синтетиче-

... — это разработка... для крутопа... пластов. Но мы... в пластами по... вадения... нас остается пока ста... у Всесоюзного институ... та. Мы добровольно реши... ли и в минувшем году, и... нынешнем оставаться в... в составе НПО «Прокоп... евский гидроуголь». И счита... ем, что удобнее решать в... в составе объединения... вопросы социального харак... тера, изготовление оборудо... вания по нашим разработкам. И также переходить

ность предприятий будет, очевидно, также ставится вопрос и об исследова... тельских организациях. Это с одной стороны... А с другой, мы настолько... разоблены (я имею в ви... ду производство), что ряд... понсковых работ, вопро... сов на перспективу никого... из производителей не ин... тересует. И поэтому все... дальше и дальше уходим... от них. Решаем сиюминут... ные задачи. А ведь мы —... институт. Поэтому у нас... обязательно должны быть... долгосрочные договоры на

решение... экономическ... нецелесообразно. Целесооб... разнее обшекузбасские про... блемы финансировать на... долевых ваях или решать... централизованно. В результате у нас мно... жество договоров, мелко... ты. Отсюда распыленность... сил. Конечно, большие во... просы шахт мы должны... решать. Но, чтобы было... таких договоров не более... 50 процентов. Остальные... 50 процентов усилий уче... ных необходимо направить... на решение отраслевых... общесоюзных вопросов. — На ваш взгляд, ка-

... в все необо... димое к этой технологии... оборудование. А налажи... вать серийное производ... вое где. Поэтому, разорва... шись на отдельные шахты... решат ли они проблемы?... Вряд ли. — То есть, самостоя... тельность шахт самостоя... тельность, но некоторые... вопросы необходимо решать... сообща. — Конечно, или решать... их на принципах ассоциа... ции, концернов, корпора... ций. Ведь за рубежом все... это есть. Только четко ме-

о новых функциях объеди... нения. Еще одна важная... его обязанность — внед... рение научных разработок... в дело. А после того, как... экспериментальный завод... вошел в НПО как самостоя... тельное от института пред... приятие, у нас возникли... еще и проблемы с созда... нием экспериментальных... образцов: мало того, что... оборудование старое, еще... и нет материалов. — Казалось бы, у прокоп... евских шахт преимуще... ство — есть институт. Но... именно с нашими шахта... ми мы заключили догово-

обмен нам не подходит. А... чтобы все эти проблемы... решать, необходимо пред... ложить нужный потреби... телю товар. Мы знаем... что выгодно шахтам лег... кая малая механизация... механизация ручных всп... могательных работ и та... кое оборудование, где вме... сто дорогих металла и ле... са используются синтети... ческие искусственные ма... териалы. Рынок заставляет... думать.

Интервью взяла  
Д. КАЛИТИНА.

## ОБРАЩЕНИЕ

РУДНИЧНОГО РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ К  
ТРУДОВЫМ КОЛЛЕКТИВАМ РАЙОНА

В РАЙОНЕ свыше 5 тысяч нера... ботающих пенсионеров, получающих... минимальные размеры пенсий, у бо... лее 700 пенсионеров — пенсии ни... же минимальных, у 400 инвалидов... детства — пособие в размере 130... руб., у около 700 — социальные... пенсии размером до 86 рублей. В... районе 800 одиноких матерей.

Ряд предприятий оказывают по... мощь малообеспеченным категориям... лиц. Так, заводы шахтной автомати... ки, фарфоровый, швейная фабрика... «Горнячка» ежемесячно доплачива... ют компенсации за квартплату, бес... платно содержат детей работников... в детских дошкольных учреждениях... проводят доплаты к пенсиям.

В 1990 году предприятиями и ор... ганизациями района было перечисле... но в районный фонд милосердия... 35 тыс. рублей. Это: Прокопьевская... автобаза, домостроительный комби... нат, КПДС, Покровская церковь... объединение «Электромашина». Об... ластной фонд мира целевым назна... чением перечислил 24 тыс. рублей... на строительство детской спортивной... площадки в 4-м микрорайоне.

Прокопьевская автобаза целевым... назначением перечислила 2706 ру... блей воспитанникам школы-интерната... № 61.

Из данного фонда была оказана... материальная помощь малообеспече... ным семьям, проведена районная ел... ка для детей-инвалидов с вручением... бесплатных подарков.

Но, к сожалению, за последнее... время районный фонд не пополня... ется, и на сегодняшний день на его... счету находится всего 6900 рублей.

Мы обращаемся к вам с огром... ной просьбой: провести ставший... уже традиционным субботник под... знаком милосердия. Заработанные... деньги по решению советов трудо... вых коллективов перечислить не то... лько в фонд милосердия своих пред... приятий, но и в районный фонд здо... ровья и милосердия.

Расчетный счет данного фонда... 000142301 в Промстройбанке г. Про... коповска.

Мы уверены, что в такое тяжелое... время трудовые коллективы поддер... жат наше обращение о необходимос... ти проведения субботника для... оказания помощи самой обездолен... ной части населения.

Принято на совместном совеща... нии представителей трудовых... коллективов и депутатов Руднич... ного районного Совета народ... ных депутатов 17.04.91 г.

## Культура досуга

### ПРЕМЬЕРА — ПРАЗДНИК ДУШИ

ВЕК НАЗАД, А КАК БУДТО СЕГОДНЯ

МЫ посмотрели премье... ру спектакля «Поздняя... любовь» А. Н. Остров... ского. (Сцены из жизни... захолустья).

Режиссер В. Я. Коло... мак вместе с прекрас... ным художником А. Е... Караульным сумели при... ближить события вековой... давности к нашим дням... Чем больше вникаешь в... этот спектакль, тем ост-

рее чувствуешь, что он... о нынешней жизни. Жизнь... наша гадкая, сами люди... портят ее. Потеряна пре... жде всего духовность у... молодежи, и нужно бо... роться за душу молодого... человека, воспитывать... его.

Хочется особенно отме... тить актрису Тамару Пла... тонову, которая сыграла... роль вдовы Варвары Ха-

ритоновны Лебедкиной... Чувствуется у этой акт... рисы внутренняя красо... та. Нельзя не сказать... теплых слов заслуженной... артистке РСФСР А. Н... Хлебниковой, которая по... радовала публику своим... мастерством.

В. ПТАШКО,  
В. ШАПОВАЛОВА,  
С. КОСТИНА.

## ДАРИТЬ ЛЮДЯМ РАДОСТЬ

АНСАМБЛЬ народной... песни «Россиянка» сана... тория «Прокопьевский»... (художественный руково... дитель А. Ахметов; кон... цертмейстер Е. Нестерен... ко) выступил с концер... том для отдыхающих про-

филактория «Шахтер». А... плодисментами был... встречен ансамбль астра... данского танца в составе... Оли Любановой, Людм... илы Худяшовой, Наташи... Владимириной, Наташи... Зенковой, Ани Распач... новой.

(руководитель И. Распач... новна).

Вела концерт С. Рас... пачнова, которая порадо... вала прекрасным чтени... ем юмористических рас... сказов.

А. РЫЧКОВА.

## ДЕТСКАЯ МУЗЫКАЛЬНАЯ ШКОЛА № 11

объявляет запись учащихся... на 1991—92 учебный год.

Принимаются дети в клас... сы скрипки, виолончели, фо... ртепиано (8—9 лет); бая-

на, домры, балалайки, ак... кордеона (9—11 лет).

Производится запись де... тей-переростков в школу... общего музыкального образо... вания, а также на трехго-

дичные курсы без ограниче... ния возраста.

Адрес школы: Тырган, Ма... ртехова, 11.

Тел.: 3-14-76, 3-15-72.





## вера

### В ПОМОЩЬ ДОБРЫХ ЛЮДЕЙ

СТАВ инвалидом вследствие тяжелой болезни, я вот уже на протяжении двух лет прикована к стенам своей квартиры, гулять, не выхожу, ноги мои не ходят. И за это время мне пришлось столкнуться с разным отношением людей к себе. Горько осознавать: пока ты работаешь, крутишься, как белка в колесе, вроде бы всем нужна или, во всяком случае, так кажется. Но пришла беда, и никому ты в нашем бесправном государстве не нужна. Выделили пенсию 110 рублей, а дальше как хочешь.

И все-таки как бы ни была трудна жизнь наша, я твердо уверена — мир не без добрых людей. Вот и мне повезло на таких. Это работники санатория «Прокопьевский», в котором я в марте проходила курс лечения.

До ухода на пенсию, а потом и на инвалидность, я работала в этом санатории, поэтому многих работников хорошо знаю. И как же у меня было радостно на душе, когда я обратилась за помощью к В. С. Митилевой и мне помогли, проявили участие и заботу.

Самое сердечное спасибо мне хочется сказать лечащему врачу А. Н. Мясину, медсестре В. И. Годеловой за внимание к каждому больному, квалифицированную работу, умелые руки.

Я бы хотела сказать всем людям, кому сейчас трудно, чтобы они не отчаивались, а верили, что хороших людей больше, чем плохих, и они обязательно вовремя придут на помощь. А что нам еще остается — только вера!

**Н. СТРУКОВА,**

ул. Пионерская, 62—59.

знакомой. Взял магнитофон, кассеты и спиртное, вывел из гаража сверкающую «Яву».

Утром следующего дня подушный и не проспавшийся, засобиравшись назад. Уговорам именинницы воспользоваться автомобилем не вынул. Уселся на мотоцикл и до упора крутнул ручку газа. Крутой поворот у мичуринских садов хотел пройти, не сбавляя скорости, не удержался и опрокинулся...

Поехавшая следом знакомая из окна автобуса увидела следующую картину: расластанный на дороге труп друга, поодаль от него покуроченный мотоцикл, кусок асфальта, усеянный осколками бутылки и деталями магнитофона (кассеты кто-то «подобрал»)...

«Олесарю шахты «Красный уголок» Виктору Мурзину предстояло работать во вторую смену. Коротал время за ремонтом мотоцикла. Услышал знакомый стрекот — не ошибся: на своем «За-

порожке» к нему пожаловал приятель, рабочий кооператива «Спартак» Владимир Федоров. Он уже был «на взводе» и для друга привез кое-что. Соорудили нехитрую закуску, открыли заветную родню.

Но бутылка на двоих — только начало. Охота продолжить. Для этого надо совершить одну формальность: отпроситься с работы Мурзина. Поехали на шахту, оставили заявление на отгул. На обратном пути торопились время — двигались со скоростью 70 километров. На повороте Федоров стал выезжать на середину дороги. Навстречу ему приближался

легковой автомобиль. Мурзин сделал замечание приятелю и для верности ухватился за руль. Действия пассажира оскорбили водителя, и он с силой потянул баранку в свою сторону. Машина вильнула влево, оказалась на обочине и съездила в кювет. Боком задела два тополя и носом уткнулась в третий. Сладкие предвкушения не сбылись, дружка суждено было расстаться. Федорова увезла милиция, Мурзина — скорая помощь...

«А рабочий шахты «Ноградская» Вячеслав Кошкин сам себе устроил «отгул», который превратил в загул. Когда в

голове «зашумел камыш», собутыльник Р. Салыхов вспомнил о долге, который надо немедленно отдавать, и попросил Кошкина свозить его по адресу. Денежный долг — долг чести. Уселся на мотоцикл, поехали. С учетом больших отклонений от курсовой прямой Вячеслав держался середины дороги.

Впереди увидели кучку пешеходов, также шедших посередине дороги. Стали сигналить. Те же, завидев мотоцикл, который приближается к ним по амплитуде от правого до левого края проезжей части, в панике заматались. Не повезло тем, кто бросился влево. Сле-

реломом голени.

Досталось и ездокам, водитель закончил движение носом об асфальт. Однако дожидаться врачей и милиции они не стали. Подались было в шахтовый травмпункт, но вспомнили свое состояние и решили обойтись домашними средствами лечения. Когда работник ГАИ разыскал Кошкина, при виде его физиономии не мог сдержать улыбки.

Три случая из ряда подобных. При сюжетных различиях этих историй их роднит главное. В каждой из них присутствует алкоголь. Но не он причина беды — он ее детонатор. Взрывчатое вещество трагедий — в людях. В их эгоизме, безответственности, бездумности.

Н. Филипова больше нет, В. Мурзин искален, десятки других томятся в гипсовых веригах. Когда же их судьба послужит уроком остальным?

**А. ТИМЧЕНКО,**  
сотрудник ГАИ.

## По обе стороны прилавка Под горячую руку

ПРОДАВЦА БОКОРЕВОЙ ЧАСТЕНЬКО ПОПАДАЮТ НЕ УГОДНЫЕ ЕЙ ПОКУПАТЕЛИ

ПРОШУ принять меры к продавцу хлебного отдела магазина № 80 Бокоревой, которая на протяжении нескольких месяцев оскорбляет такой бранью, что уши вынут. Оскорбляет не только меня, но и тех, кто ей негоден. Она может и хлеб из рук вырвать, и сдачи не сдать. Я обращалась к заведующей магазином № 80, причем несколько раз, но мер не приняли. Написала заявление в орс «Кировуголь», там указаны люди, которые Бокоревой попали под горячую руку, но, увы, все

осталось без изменений.

Дважды приезжала комиссия разбирать Бокореву. Она даже не пришла на разбор.

**Т. ПЕРМИНОВА,**  
ул. Зеленая, 4.

**ОТ РЕДАКЦИИ.** С этим письмом к нам приехал депутат горсовета Н. Ф. Глузнев и подтвердил, что все написанное соответствует действительности. Поэтому обращаемся к руководству орса «Кировуголь» с просьбой сделать соответствующие выводы. Но постарайтесь не попасть под горячую руку Бокоревой.

## ОБЕЗДОЛЕННЫЙ СОБЕС

ПЕРЕСТРОЙКА, ПЕРЕСТРОЙКА!.. СДАЕТСЯ, ЧТО ЭТОТ ТЕРМИН, КАК И ЛОЗУНГИ ПРОШЕДШИХ ВРЕМЕН, УХОДИТ В БЕССЛАВНОЕ НЕБЫТИЕ

ПОЛИТИКАНСТВУЮЩАЯ демагогия, экономическая эквилибристика затлестнули всех нас с головой. Трудно что-либо понять в этой неразберихе простому человеку. Единственное, что он осознает: все трудней и трудней становится жить.

Рано или поздно, но все мы в конце кошлов приходим к жизненному финишу — пенсионному возрасту. И, естественно, имеем дело с учреждением, имя которому — собес. Заранее оговорюсь: не о людях, работающих в этих отделах, идет речь. О ме-

стонахождении их — под одной крышей с районными властями.

Местонахождение! Как правило, эти отделы, призванные осуществлять социальную помощь государства престарелым и немощным людям, как близнецы, похожи на этих нуждающихся в милосердии стариков. Они зажаты в самые темные, неуютные уголки административных зданий, где не только посетителям, но и самим хозяевам крайне плохо. Не нужно никаких комиссий, чтобы в этом убедиться.

Стоит просто зайти в один из приемных дней, к примеру, в собес Центрального района.

Я бы пожелал городскому комитету КПСС сделать первый и решительный шаг. Отдайте отделу социального обеспечения Центрального района первый этаж своего великолепного и очень просторного здания. Вот уж это действительно было бы вкладом в перестройку!

**К. БАШКИРОВ,**  
пенсионер, член КПСС.





## И чувства добрые...

РЕПОРТАЖ С ПЕРВОГО БЛАГОТВОРИТЕЛЬНОГО МАРАФОНА В ПОЛЬЗУ ДЕТЕЙ-СИРОТ И ИНВАЛИДОВ



лективы пообещали сделать вклады в течение этой недели. Так, заместитель директора завода шахтной автоматики Е. И. Юшина сообщила, что ПЗША перечисляет 10 тыс. рублей на счет школы-интерната № 61. Марафон милосердия не заканчивается 21 апреля.

Он, по замыслу организаторов, должен стать эмоциональным импульсом, разбудить в нас сострадание. Об этом хорошо сказал настоятель Покровской церкви отец Владимир:

«...идем вместе с родителями на марафон, охотно покупали меховые игрушки, кухонные наборы, салфетки, вязаные вещи, фотографии кошек и рыбок».

Но основным источником поступления средств стали аукционы. В этот день их было несколько, и, если честно сказать, именно торги собрали полные залы во Дворце культуры завода шахтной автоматики и в ДК имени Артема. Правда, первый — промышленных товаров — собрал много

и обувь, изящные итальянские женские сапоги и туфли, костюмы «луховики».

Член городского рабочего комитета В. Я. Колтунов предварил аукцион коротким рассказом о возникновении и развитии связей рабочего комитета и комитета «Кад-Анамур». Благодаря этой благотворительной организации 18290 сирот, инвалидов, малообеспеченных прокопчан, 1976 детей в возрасте до года, 1764 многодетных семьи, 2000 жителей девятнадцати сельских Советов Прокопьевского района получили подарки. Всем учащимся первых — пятых классов школ города раздали шоколад.

И все же нельзя накормить пятью хлебами всех голодных, поэтому рабочий комитет решил часть обуви и одежды, закупленных на средства «Кад-Анамур», пустить на аукцион. Стартовые цены были, по нынешним меркам, невелики: детский костюмчик «луховик» (куртка, кофточка и штанишки) — 50 рублей, детская обувь — 30. Но желающих их приобрести оказалось столько, что скоро цены взлетели до 200 рублей. Представляете, ботиночки пятилетнему малышу — за 200 рублей! Семь — восемь сотен — женские сапоги. Соответственно и доходы от аукциона в ДК ПЗША составили более 59 тысяч, а в ДК имени Артема — свыше 30 тысяч рублей.

С не меньшим энтузиазмом настоявшиеся в очередях прокопчане разбирали холодильники, стиральные машины, телевизоры, мебель. Пусть дороже — зато без хлопот.

...Закончились аукцион-



НА ТРАМВАЙНОЙ остановке встретились три пожилые женщины и разговорились о планах на воскресенье. Одна отправилась на мичуринский, другая — в гости к родным, а третья, которая держала за руки двух малышей, — сказала:

— Собралась с внуками на благотворительный марафон. Первый раз у нас в городе проводят, а деньги — сиротам. Хорошее дело, ведь сколько их сейчас, в мирное время! Смогую по телевизору передачи и плачу.

Действительно, выступление воспитанников Дома

ребенка у многих зрителей вызвало слезы.

Возможно, именно знакомство с обитателями Дома ребенка побудило прокопчан, пришедших на марафон, более активно вносить деньги на спецсчет. Ведущая Г. Н. Сикорская зачитывала информацию о поступлениях:

— Работницы участка № 18 завода шахтной автоматики внесли 73 рубля. Девочка Надя Чернова — 3 руб. Семья Гагариных — 50 рублей. Инвалид, одиннадцатилетний Коля Хабаров — 10 рублей. Спасибо им всем!

Из предприятий самые крупные вклады сделали шахта «Зенковская», КузНИИуголеобогащения и разрез «Прокопьевский» — по пять тысяч рублей. Управление внутренних дел горисполкома, завод «Стройдеталь» перечислили по 3000, горком ВЛКСМ — 2750, КузНИУИ, дрожжевой и фарфоровый заводы — по 2000, Кузбассоцбанк, Яснополянская автобаза, ВНИМИ, хлебокомбинат — по тысяче рублей. Не остались в стороне и операторы «Интеграл» и «Фактор» внесли по тысяче рублей.

Многие трудовые кол-

ИЗША перечисляет 10 тыс. рублей на счет школьнико-интерната № 61. Марафон милосердия не заканчивается 21 апреля. Он, по замыслу организаторов, должен стать эмоциональным импульсом, разбудить в нас сострадание. Об этом хорошо сказал настоятель Покровской церкви отец Владимир:

— Чтобы это внимание к бедам сырых и больных не угасло в нас, чтобы не только в марафон, но и каждый день видеть несчастных и помогать им.

Приходской совет решил перечислить детям-сиротам и инвалидам 1000 рублей.

Кроме личных пожертвований и вкладов предприятий на счет марафона поступили и средства от проведения лотереи «Спринт», где можно было выиграть игрушки, шоколад, кофе, крем и так далее. Учащиеся школы и кружковцы Дворца и домов пионеров подготовили ярмарку детских поделок. Репятишки, при-

ОСЬ тысяч, а в дв. имени Артема — свыше 30 тысяч рублей.

С не меньшим энтузиазмом происходящие в очередях прокопчане разбирали холодильники, стиральные машины, телевизоры, мебель. Пусть дороже — зато без хлопот.

...Закончились аукционные страсти, развехались по домам самодеятельные артисты, которые выступили в этот день с очень интересными концертными номерами, подошел к концу первый в Прокопьевске благотворительный аукцион. По предварительным итогам он собрал более 167 тысяч рублей. Предварительным потому, что трудовые коллективы продолжают перечислять средства.

И. СМЕРНОВА.

На снимках: идет аукцион; выступают юные артисты; директор Дома ребенка Г. П. Ткачева со своими воспитанниками. Фото Н. Бабарицкого.



### КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО

Большой зал. Новый цветной остросюжетный двухсерийный фильм Стервятники на дорогах (10, 12-30, 15, 17-30, 19-40). Зал «Глобус» Кинопоказ «Ребятам о зверятах». Приключения Стаса и Нели (10-10, 11-30). Приключенческий фильм Потеревшие с «Лигурии» (13). По просьбам зрителей. Высокий блондин в черном ботинке (14-30, 16-30, 20-30). Зимняя вишня (18-30). Зал «Кругозор». Новая цветная кинолента Захочу—по-

люблю (9-30, 11-40, 13-30, 15-30, 17-40, 19-30) — детям смотреть не рекомендуется.

### КИНОТЕАТР «ОРБИТА»

Лунный зал. Только в кинотеатре «Орбита». Эротическая остросюжетная лента для взрослых Охота на сутенера (10, 12, 14-10, 16, 18, 20-10). Кинопарад Новые роли любимых актеров (12, 18). Звездный зал. Приключенческая лента Секретный указ императора (9-30, 11-30, 13-20, 15-30, 17-30, 19-40). Видеозал «Полет». Эротическая комедия Последний девственник Америки (9-40, 13-50, 18-20). Кинокомедия Полицейская академия (11-45, 16-10, 20-30).

### МЕНЯЮ

видеомагнитофон на квартиру. Тел. 3-53-74, с 21 до 23 час.

цветной телевизор «Чайка», Ц-280Д в упаковке на кухонный комбайн «Сань». Тел. 3-01-47.

большой советский холодильник в упаковке на кухонный комбайн «Сань». Тел. 3-01-47.

### КУПЛЮ

японский телевизор, видеомагнитофон и бытовую технику. Тел. 3-01-47.

КОЛЛЕКТИВ шахты имени Ворошилова глубоко скорбит по поводу смерти горнорабочего ДЕНИСОВА

Виктора Ивановича и искренне соболезнует родным и близким покойного.

## ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЬСТВА: 653000, ГСП ПРОКОПЬЕВСК, УЛ. ОКТЯБРЬСКАЯ, 11-А

Телефоны: зам. редактора — 2-47-04; ответ. секретаря — 2-34-77; зам. ответ. секретаря и отдела фотонаглядности — 2-28-05; отделов редакции: общественно-политической жизни — 2-28-13; 2-34-75; промышленности — 2-28-22; социально-бытовых проблем — 2-28-07; городской жизни — 2-28-00; отдела писем — 2-55-95; бухгалтерии — 2-28-03.

Объем 1 п. л. Отпечатано офсетным способом в Прокопьевском полиграфобъединении Кемеровского управления печати. Индекс 51919 Тираж 1433 экз. Заказ 3788

Редактор В. М. ГУЖВЕНКО.